

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского парткома, поссрета и рудкома

5
МАЯ
1935 г.
№ 51
(339)
Год изд.
3-й

Сегодня 5 мая в 8 часов вечера редакция "В бой за уголь" со-
зывает рабкоровский вечер посвященный дню пролетарской печати.

Повестка дня:

Доклад зам. редактора о работе редакции и задачи рабкоров в
кампании по реализации займа.

Секретари парткомов шахт должны обеспечить явку редакторов
стенгазет, редколлегий и ударников-рабкоров на вечер.

О государственном внутреннем займе второй пятилетки

(Выпуска третьяго года)

Постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР

Победа социализма в СССР, успехи социалистической промышленности, окончательная победа колхозного строя в деревне, огромный рост благосостояния и культуры трудающихся масс всех республик Советского Союза и в результате этого укрепления рубля и неуклонный рост финансовой мощи СССР, достигнуты на основе собственных накоплений СССР, "без кабальных кредитов и займов извне" (Сталин).

Народно-хозяйственный план на 1935 год намечает дальнейший крупный рост по всему фронту социалистического строительства и подъем материального благосостояния и культуры широчайших трудящихся масс города и колхозной деревни.

Для привлечения сбережений трудящихся на финансирование народно-хозяйственного плана и поставленных им задач третьего года второй пятилетки ЦИК и СНК Союза ССР постановляют:

Выпустить государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск третьего года) на следующих основаниях:

по 1/5 суммы выпуска.
Оставшаяся непогашенной 1/5 суммы выпуска выкупается, начиная с 1-го октября 1945 года.

Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходил тираж.

10. По облигациям, вышедшем в тираж погашения, оплачиваются все купоны, кончая купоном, срок которого

наступает 1 октября того года, в котором происходит тираж. Купоны последующих сроков не оплачиваются.

11. Облигации процентного выпуска, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу (ст. 9), а также купоны, срок которых наступил могут быть предъявлены к оплате до 1-го октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

12. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложений какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

13. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производятся государственными трудовыми сберегательными кассами по разрешениям комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК ССР от 22 февраля 1930 г. (С. З. ССР 1930 г. № 12, ст. 139).

14. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РКК, НКВД ССР и стрелковой охраны путей сообщения НКПС.

15. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городах, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения на территории каждой союзной республики.

16. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) От суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих, как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения, отчисляются 10 проц.

б) От суммы займа, размещенной среди колхозников и единоличников, отчисляется 50 проц.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными исполнительными комитетами между районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 25 проц. от суммы займа, которая размещена среди колхозников и единоличников на территории, охватываемой сельским советом.

17. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, города, рабочего поселка, района или села.

18. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в воинских частях и учреждениях рабоче-крестьянской Красной армии, в воинских частях и учреждениях Народного комиссариата внутренних дел ССР, а также среди работников стрелковой охраны путей сообщения НКПС, отчисляются 10 проц. на нужды хозяйственного и культурного строительства рабоче-крестьянской Красной армии, Народного комиссариата внутренних дел ССР и стрелковой охраны путей сообщения Народного комиссариата путей сообщения.

19. Народный комиссариат финансов Союза ССР издает:

а) Инструкцию о порядке и условиях реализации займа.

I. Сумма, срок и строение займа

1. Заем выпускается на сумму в 3,500 млн. рублей сроком на 10 лет — с 1 октября 1935 года по первое октября 1945 года.

2. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный

Народный комиссариат финансов ССР на основе результата подписки распределяет сумму займа между беспроигрышными и процентными выпусками.

3. Заем выпускается в облигациях стоимостью в сто рублей каждая.

Кроме целых облигаций выпускаются облигации, делимые на 2, 4, 10 или 20 равных частей стоимостью соответственно по пятьдесят, двадцать пять, десять и пять рублей.

Народный комиссариат финансов Союза ССР устанавливает, какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на со

ответствующую долю выплат, причитающуюся на целую облигацию.

4. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов рублей в каждом.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20 тысяч серий (с № 10,001 по № 60,000) по 50 сторублевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100 тысяч серий (с № 200,001 по № 300,000) по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

II. Беспроигрышный выпуск

5. На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш.

Выигрыши на целую облигацию устанавливаются в три тысячи, одну тысячу, пятьсот, двести пятьдесят, двести и сто пятьдесят рублей, включ

чая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

Облигация, на которую падают выигрыши, погашается и исключается на дальнейших тирахах.

6. По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производятся 40 ти

ражей выигрышей по 4 тира в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяется на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. рублей) следующей таблицей:

Сумма выигрыша в рублях (с учетом стоимости облигации)	В 1-8 тиражах разыгрывается в каждом		В 9-35 и 37-39 тиражах разыгрывается в каждом		В 36 тираже разыгрывается		В 40 тираже разыгрывается		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях
3000	3	9000	2	6000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	30	30000	1280	1280000
500	100	50000	100	50000	100	50000	100	50000	4000	2000000
250	5757	1439250	4868	1217000	4868	1217000	4869	1218000	201832	50458000
200	—	—	—	—	100000	20000000	150000	30000000	250000	50000000
150	—	—	—	—	225000	33750000	317800	47670000	542800	51420000
Итого	5900	153820	5000	1303000	330000	55053000	472800	78973000	1000000	185422000

7. Облигации беспроигрышного выпуска, на которые падали выигрыши (ст. 6), могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

8. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается один раз в год в размере 8 проц. по купонам, сроки которых наступают 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1936 года.

9. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1941 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения. В каждом тираже погашает

(Окончание см. на 2-й стр.)

О государственном
внутреннем займе
ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ
(Выпуск третьего года)
(ОКОНЧАНИЕ)

б) Правила о сроках и порядке производства тиражей выигрышному выпускому займа (ст. 6), а также о сроках и порядке производства тиражей погашения облигаций процентного выпуска займа (ст. 9):

в) Инструкцию о порядке производства отчислений, указанных в ст. ст. 14-18.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ,

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

27 апреля 1935 г.

День печати ознаменует
сталинским походом за
реализацию займа

Мы рабкоры — ударники, празднуя день печати должны вспомнить историю организации большевистской газеты «Правда», историю борьбы нашей партии, за обеспечение печати материальной базы.

Мы должны пойти по традициям вождей мирового пролетариата — Ленина—Сталина, сумевших обеспечить печать финансированием в условиях жесточайшего преследования царских жандармов. Бороться за успешное проведение кампании по реализации займа 2-й пятилетки (3 выпуска).

Я подписываюсь на месячную заработную плату займа 3-го года 2-й пятилетки и обязуюсь повести массово-разъяснительную работу среди трудящихся шахты, за 100 процентный охват подпиской на заем.

Вызываю на соревнование бригадир бт. Пестrikova и Черкасова, за проведение в жизнь лозунга — 100 процентный охват трудящихся рудника подпиской на заем 2-й пятилетки (3-го выпуска), за реализацию лозунга — трехнедельный заработка в заем 2 пятилетки.

Забойщик Табакаев.
(шахта № 2)

ПОЧЕМУ МЫ ПРАЗДНУЕМ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

(ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР)

5 мая 1912 года (22 апреля по старому стилю) вышел первый номер ежедневной массовой большевистской газеты «Правда». Эту дату из года в год мы отмечаем, как День большевистской печати.

Весна 1912 года была весной бурного подъема рабочего движения. Тогда партия велила ожесточенную борьбу с меньшевиками — ликвидаторами, которые засели в профсоюзных организациях. Надо было до конца разоблачить ликвидаторов и изгнать их из страховых касс и других легальных рабочих организаций. В то же время без массовой ежедневной газеты все труднее и труднее становилось руководить разраставшимся революционным движением. И пражская конференция большевистской партии поставила вопрос, об издании ежедневной массовой газеты.

Товарищ Сталин, как член ЦК партии большевиков, принимал непосредственное, руководящее участие в создании «Правды».

«Правда» была создана самими рабочими, на средства рабочих. рабочие добровольно жертвовали свои трудовые копейки и пятаки на издание «Правды». Без таких усилий самих рабочих «Правда» не могла бы выходить.

«Правда» сразу стала в центре борьбы за большевистскую партийность. Она про-

Даем месячную зарплату в заем государству

Услышав о займе «2-й пятилетки» (выпуска 3-го года) мы члены молодежной комсомольской бригады Подкорытова и с нами почетный пионер Сайфулин на заем под

писались на среднемесячный заработка от 150 до 250 рублей, всего на сумму бригада подписалась 1800 рублей.

Вызываем последовать нашему примеру бригады: бт. Рузанова, Удотова, Косинко, Оленникова С., Оленникова Ф., Фоменко, Катина и Осиенко.

Бригадир ПОДКОРЫТОВ
Члены бригады: Поливанов,
Сапрыгин, Показанов.

Поможем профсоюзу проводить массовую работу

Прочитав письмо от бойцов, командиров и политработников подшефного стрелкового полка, врученное мне редактором газеты «В бой за уголь» с обращением к нам, о быстрой реализации займа 2 пятилетки (3-го выпуска), я провел беседу с членами бригады по подиске на заем.

Заслушав мое сообщение, о выпуске государством З займа 2 пятилетки члены бригады, с глубокой солидарностью встретили мои слова, заявив о необходимости помочь профсоюзной организации, по проведению кампании реализации займа среди рабочих и служащих комплекса шахт.

Ударники угля подписывают на трехнедельный зара-

боток на заем 2 пятилетки (3 выпуска) и дают встречную.

Бригадир Осиенко.
(Комплекс шахт №№ 1-2)

никла на все заводы и фабрики. Она помогала восстанавливать на предприятиях партийные ячейки, борясь за превращение их в опорные пункты партии. Она создала вокруг себя густую сеть низовых корреспондентов и являлась в этом смысле первой, могучей школой воспитания рабкоровского движения в духе большевизма. Владимир Ильич Ленин, переехавший к тому времени из Парижа в Краков, ближе к русской границе, часто присыпал в «Правду» свои статьи. С помощью «Правды», непосредственно руководимой в тот отечественный момент товарищем Сталиным, ликвидаторы были разоблачены, как кучка буржуазных агентов и разгромлены.

Упорная и самоотверженная работа старой «Правды» — писал товарищ Сталин в статье «К десятилетию «Правды» — в значительной мере подготовила и ускорила эту победу над ликвидаторами. В этом смысле старая «Правда» была несомненно предвестницей будущих славных побед русского пролетариата». (Сборник «О пролетарской печати», 1932 г., стр. 80).

5 июля 1913 года печатание «Правды» постановлением судебной палаты было за-прещено. Однако «Правда» вплоть до самой империалистической войны продолжала выходить под другими названиями на прежнем высоком уровне своей принципиальности и своей непримиримости в борьбе с оппортунизмом и царизмом.

В числе других поименников «Правды» в январе 1914 года начала выходить газета «Путь правды». Редакция «Пути правды» решила использовать предстоящую вторую годовщину существования «Правды» для того, чтобы обуздать эту годовщину Днем рабочей печати. 19 апреля 1914 года в «В пути Правды» было напечатано «Воззвание к разуму рабочих», «День рабочей печати», — говорилось в этом воззвании, — должен быть днем проявления рабочей мысли. В день рабочей печати рабочие должны заявить: мы сочувствуем марксизму, а не ликвидаторству».

В связи с начавшейся вскоре империалистической войной, усилением шовинизма и террора исчезла всякая возможность издавать легальную большевистскую газету.

«Правда» возобновила свой выход в 1917 году под первоначальным своим названием — «Правда». Ленин после своего приезда немедленно вошел в редакцию «Правды» и почти ежедневно писал для нее статьи. Самое близкое участие в руководстве газетой принимал товарищ Сталин. В списке ее постоянных сотрудников были товарищи Калинин, Петровский и другие.

«Правда» разоблачала политику буржуазного правительства Керенского и готовила рабочий класс к Октябрьско-

да» № 123, 1932 г.).

В годы развернутого социалистического наступления, в годы индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества как класса, в годы поднятия работы наших организаций на уровень новых задач «Правда» под руководством пенинского ЦК партии и лично товарища Сталина была лучшим помощником партии в построении фундамента социалистического общества. С исключительной яркостью и наглядностью она пропагандировала блестящие образцы борьбы за социализм, показывала героев социалистической стройки и наряду с этим беспощадно вскрыла и бичевала конкретных виновников недостатков. Она служила и служит наглядным примером для всей нашей большевистской печати, как надо распознавать и разоблачать разгромленного классового врага и его подлую агентуру, под какой бы всеской они ни скрывались.

С помощью «Правды» партия еще выше поднимает классовую революционную бдительность коммунистов, мобилизует их на овладение марксистско-ленинской теорией, на изучение славной истории большевизма, особенно после октябрьского периода. Миллионы сердец строителей социализма «Правда» зажигает огнем творческого энтузиазма, подымает массы профтиарев и колхозников на новые подвиги в борьбе за построение бесклассового социалистического общества.

Вся история большевистской печати, как мы видим, неразрывно связана с массовым движением пролетариата, с революционным ростом труда. Наша печать — печать самих трудящихся. Вот почему и день печати должен проходить у нас как праздник всех трудящихся. Расывает советской демократии в СССР еще более усиливает теперь значение участия масс в печати.

День печати в этом году должен быть проведен, как массовая политическая кампания. Особое внимание должно быть обращено на усиление роли печати в борьбе за качество партийно-массовой, идеально-воспитательной работы партийных организаций.

Этот день должен способствовать еще большему повышению пропагандистского и культурного уровня газет и укреплению массовой работы газет на решающих участках народного хозяйства.

Нынешний день печати проходит под знаком дальнейшего расширения и укрепления связи печати с массами, изучения традиций большевистской печати, еще большего повышения классовой революционной бдительности, под знаком борьбы газеты за улучшение руководства работой рабселькоров и более глубокого воспитания из них среды кадров наших газет.

С. ДАНИЛОВ.

Зам. редактора ЧИЧИНДАЕВ.

Киселево. Типография изд-ва «В бой за уголь»